



数字报网址: <http://zjfb.zjol.com.cn>
邮箱: zjfbxw@126.com
新闻热线: 0575-85336629

平安绍兴网: <http://www.pasx.gov.cn>

彭佳学在调研“四个平台”建设工作时强调 以平台建设全面推进基层治理现代化

徐晓 秦德胜

8月22日下午,绍兴市委书记彭佳学到柯桥区杨汛桥镇调研“四个平台”建设等工作。他强调,以“四个平台”建设为契机,整合集成各类公共服务、公共管理、公共安全等平台和功能,以“最多跑一次”理念推动减权放权治权,加快提升基层治理体系和治理能力现代化水平,打造基层治理“绍兴模式”。市领导吴晓东、钟洪江参加。

杨汛桥镇政府一楼大厅的触摸屏一体机上,可随时查询该镇“四个平台”的基本内容,墙上的专栏详细公布了网格划分及网格员等情况。彭佳学认真观看操作,不时询问。在便民服务中心,他向窗口工作人员表示慰问,了解“最多跑一次”改革事项落实情况,要求本着最大程度方便企业、方便群众的原则,能简则简、能快则快,切实提高群众对改革的满意度。

在综合信息指挥室,彭佳学通过大屏幕详细了解“四

个平台”运行情况,随机调看辖区村容村貌,抽查网格员巡查情况和事项办理结果等。他还与技术人员深入交流,要求加大软件研发力度,运用好大数据、云计算等技术,不断推进系统优化升级,为精细化管理提供有力技术支撑。

随后,彭佳学座谈听取全市“四个平台”建设情况汇报,充分肯定前阶段工作成效。他指出,建设“四个平台”,是推进基层治理体系和治理能力现代化的重大改革举措,是新形势下实现基层治理模式深层次变革的重要途径。各级各部门要切实提高站位,深刻认识推进“四个平台”建设的重要意义,在良好工作基础上不断创新提升、打造样板,继续走在全省前列。

彭佳学强调,加快推进标准化建设,抓紧制定实施清晰明

确的建设标准、服务标准、统一形象识别系统等标准体系。加快信息整合,涉及基层治理的信息系统能整合的都要整合,做好数据采集、传输、处理各环节工作,确保数据安全,着力提升智慧化水平。加快全科网格建设,把原有“七网八网”整合为一张“全科网”,注重吸纳高校毕业生到基层就业,纳入网格员队伍。尤其要重视把“四个平台”建设与推进“最多跑一次”改革、打造“枫桥经验”升级版、提升城乡社区治理等结合起来,在基层治理中发挥更大作用。

彭佳学强调,“四个平台”建设对基层干部能力素质提出了新的要求,广大干部要加快知识更新,完善知识结构,积极学习大数据等新知识新技术,决不能习惯于“老办法”“老套路”,更好适应新形势下基层治理模式变革的需要,不断提升做好基层各项工作的能力和水平。

调研法院队伍建设



徐晓 周黎

8月8日下午,省委政法委员会副主任朱巧湘及各市党委政法委员会政治部主任一行19人,来到柯桥区人民法院、区公安局信息化实践中心参观调研。

柯桥区委副书记、政法委书记姚国海,区委常委、副区长马焉军,区委政法委员会书记李兴成等陪同参观,并在柯桥区人民法院参加座谈。

柯桥区人民法院近年来被评为“全国优秀法院”“全国模范法院”,并获得“全省法院先进集体标杆”荣誉称号。该院立足标杆谋佳绩,注重抓好青年干警培育、法院文化建设等工作,落实好“四个坚持”。该院通过各项司改配套制度的制订实施,在队伍建设专业化、职业化方面取得突破。

开班培训

蒋公志

8月8日—10日,绍兴市综治办、平安办在柯桥乔波会议中心举行今年第一期全市县、乡两级综治(平安)办主任业务培训班。来自各区、县(市)的126名学员参加了培训。市委政法委员会副书记、平安办主任马永定参加开班动员并授课,要求各地全面贯彻落实省第十四次党代会对平安建设的新要求,全力打好平安护航十九大大会战和全市平安建设巩固战,不断提升全市平安创建水平。

跟着妈妈做“红枫义警”

章立佳 郭梦霞

今年暑假,12岁的枫桥女孩小吴过得很有意义。因为在妈妈的支持下,她当了一天“红枫小义警”,陪一名留守儿童过生日。

小吴的妈妈叫魏婉丽,是一名“红枫义警”,一有时间就积极参与到“义警”活动中,治安巡逻、引导求诊者、参与枫桥排舞比赛……“能够成为一道亮丽的‘枫警’,我很开心。”

“妈妈,你今天又要出去做‘义警’吗?那我干什么呀?”暑假开始后不久的一天,魏婉丽正要出门参加“义警”活动,女儿依依不舍地问道。

听了女儿的话,魏婉丽有些担心:自己陪女儿的时间是不是少了?原来,魏婉丽和丈夫一直很重视对女儿的教育,为了更好地培养小吴,她当起了全职主妇,在家全身心照顾女儿。女儿的话让她有了个念头:何不带女儿参与到“义警”的活动中,让女儿也了解“红枫义警”的真谛,从而在潜移默化中培养女儿的公益心和爱心?

主意已定,要带女儿参加哪项活动呢?治安巡逻不适合小孩子,当志愿者也不妥当,思来想去,魏婉丽想到了“点亮生命,创造未来”的活动中有个关爱对象小伟。

枫桥镇西奕村的小伟今年也是12岁,从小跟奶奶住在一起,父母长期不在身边,特别孝顺懂事。在和与小伟奶奶的聊天中,魏婉丽得知小伟的生日是8月16日。于是,她便给女儿小吴一个任务:一起给小伟过生日。小吴一口就答应了:“妈妈是‘红枫义警’,我就是‘小义警’!”

在小伟生日前一个星期,魏婉丽就打电话给小伟,表达了想给他过生日的心意。生日那天,母女俩一大早就来到小伟家,接上车后,两个孩子很快就熟络起来,一起吃饭、逛超市、买礼物,一整天形影不离。

短短的一天,两人结下了深厚的友谊,小伟感受到了来自“义警”和“小义警”的关爱,而小吴也很感谢妈妈给她安排了这么一个有意义的活动。“我觉得小伟很乐观、很阳光,虽然没有爸爸妈妈在身边,但很坚强。我要向他学习这种生活态度,也要像妈妈一样做‘义警’!”

强势推进“法润绍兴”行动 大力提升依法行政能力

周黎 金峻富

绍兴市司法局积极发挥司法行政部门在依法行政中的职能作用,以“法润绍兴”行动为载体,大力提升领导干部依法行政能力,为深化法治绍兴建设、推动绍兴发展更进一步、更快一步提供有力保障。

推进干部法律体检 提升领导法治素养

加强领导干部学法用法,组织开展了“宪法宣讲浙江行”“送法进机关”等“崇宪学宪”系列活动。举行了新一届人大任命市管领导干部宪法宣誓仪式,举办了“依宪治国基本原理”“树立《宪法》权威 加强《宪法》实施”等讲座,引导领导干部带头遵守宪法和法律。实施公务员学法用法“三年轮训”行动,强化评估考核,开展领导干部任职法律考试,每年对新任命的市管领导干部进行考试,组织开展全市市管领导干部及公务员年度学法用法考试。

提供专项法律服务 提高依法行政能力

积极推行政府法律顾问制度,目前市县两级政府法律顾问已实现全覆盖,为各级政府和部门依法决策、行政行为提供法律意见。参与地方立法,为领导依法决策把好法律关。发挥律师等法律服务资源优势,为政府重点工程和重大投资项目提供高效、精准、专业的法律服务。组织律师作为破产管理人为纺织印染等行业破产清算、重整重组提供法律服务。

参与矛盾信访化解 防范依法行政风险

围绕“三改一拆”、剿灭劣v类水等重点任务,出台《关于充分发挥律师职能作用为剿灭劣v类水提供法律服务的通知》,进一步调整充实绍兴市治水律师志愿团,有效化解工作推进中潜在的法律风险。充分发挥法律服务职能优势,建立参与化解涉法涉诉信访律师资源库,组织律师主动参与市县两级领导接待活动,帮助领导干部依法处置涉法涉诉信访和积案,共组织律师参与信访接待1203人次,处置涉法涉诉信访案件170件。

泰隆银行绍兴越城小微企业专营支行助推平安绍兴建设